

开展防爆安检培训 全力护航“十四冬”

呼和浩特讯 12月12日至22日,自治区公安厅反恐总队抽调呼和浩特市、包头市、赤峰市公安局反恐部门专业骨干组成教官团队,先后赴呼伦贝尔市、赤峰市和乌兰察布市组织开展了“十四冬”防爆安检专项培训,通过线上理论培训和线下实地教学,聚焦重点难点环节,突出“实际、实用、实效”,集中培养了一批有特殊

技能的反恐特警专业人才,他们将在“十四冬”期间承担处置突发事件、打击暴力犯罪和反恐工作职能,全力推进护航“十四冬”安保工作。

教官团队紧扣“十四冬”赛事期间安检、搜排爆工作主题,根据相关工作所急所需,为民警量身定制培训套餐,围绕安检基础知识、安检仪器使用、X光机图像识别、安检实操、

实战演练等内容进行专题授课,真正做到岗位有所需、培训有所应。

培训紧密结合安检实战,采用“理论讲解+案例研讨+实战演练”的形式开展教学。教官对安检工作中流程规范、应急处理及突发事件处置等内容进行详细讲解,对常用装备使用进行操作示范,结合案例展开分析,组织参训人员分组训练,

手把手教学、一对一纠正,确保学员能够全面熟知本岗位的业务实战技能。全体参训学员一致表示,将珍惜此次学习机会,以“主场、主责、主力”的政治担当、使命担当、责任担当,以更加饱满的热情和专业的技能水平投入到接下来的工作中,圆满完成“十四冬”安保工作。

(崔家铭)

一抹藏蓝绘就银白世界的平安底色



踏雪巡逻。

初冬的大兴安岭,天地间浑然一色闪着银光,远处的高山密林与近处的洮儿河交相辉映,给银装素裹的北国林区增添了一份静谧。

一场大雪过后,兴安盟阿尔山市明水河镇的气温跌至零下30多度。林区积雪严寒,给巡逻的森林公安民警带来不小的考验,巡山之路变得更加艰难。

“都穿厚点,今天雪大路滑,非常难走,巡逻的时间会比较长。”陈国平是兴安盟公安局五岔沟森林公安分局明水河派出所的老民警了,他换好鞋帽、清点好随身物品、备足食品,带领同事们在风雪中踏上巡山之路。

行进间,陈国平和同事不时走进树丛,仔细排查火灾隐患;在灌木丛搜索是否有盗猎者布设的电子诱捕装置、粘网、铁夹、电锚等捕猎工具……“我们每次巡护都会带上清除工具,检查时一丝不苟,不给非法采集、狩猎和

企图破坏森林植被的不法分子一丝机会。”明水河派出所所长安长胜说。

山间风大,尽管临行前做好了防寒准备,但寒风直往骨头缝里钻,民辅警脸庞被冻得通红。“大家跟着我的脚印走。”民警宋英军自告奋勇在没膝的雪地里开路。他是一名从警20余年的森林警察了,常年坚守在大山深处、巡护在崇山峻岭之间,经验丰富,就算是被大雪覆盖的地方,也能凭借经验避开危险路段。

巡护之路充满危险。宋英军刚提醒完身后的同事当心脚下,就有一名民警跌进了雪坑里,积雪瞬间将他的半个身子吞没,大家连忙将他拉了上来。道路崎岖难行,民警们依然步伐坚定,雪地上留下一串串深深的脚印……

作为森林警察,他们肩负着保卫生态安全、守护野生动植物的使命。“当地村里的群众依托丰富的旅游资

源和植物资源就能获得不错的收入,大家真切感受到了‘绿水青山就是金山银山’的深刻内涵,我们更有责任守护好这片森林。”

近年来,五岔沟森林公安分局积极探索科技强警之路,在辖区重点卡口设置监控系统,并将无人机广泛应用于工作中,以科技赋能森林公安巡护工作。林区环境复杂、气候多变、地貌多样,巡护工作点多线长面广,警用无人机作为空中移动平台,在野生动物的日常巡查巡护、种群监测等方面有着广泛应用,满足了多元化警务实战需求。

五岔沟森林公安分局积极探索生态警务建设,与多部门沟通协作,签订了《关于建立兴安盟公安机关“生态警务”工作机制的实施意见》,力求实现“打防管控”一体化生态环境警务工作机制,着力构建生态资源保护警务合作新格局。(樊瑛)

提升科技强警水平 助推智慧交通发展

锡林郭勒讯 锡林郭勒盟公安局交通管理支队坚持以智慧、高效、精准、务实为导向,不断加大公安交通管理领域科技手段应用,为全盟公安交管工作创新发展提供了源头活水。

按照三级实战指挥体系建设实施方案的总体要求,去年年初,经锡林郭勒盟公安局党委多次向盟委、行署请示汇报后,批准1100万资金用于交管支队指挥中心建设。指挥中心投入使用以来,充分发挥了视频巡查、稽查布控、应急处置、指挥调度、分析研判、协调服务的作用,充分体现了科技强警带来的高效、精准、便捷。

该支队积极与锡林郭勒盟交通局协调,将全盟822辆“两客一危”车辆的GPS系统信息接入交管指挥中心。同时,全盟公安交管部门的124辆巡逻警车已经全部安装GPS,支队和各旗县市(区)交管大队可实时查看巡逻警车位置,将车辆的当前位置显示在电子地图上,并显示车辆的车牌号、经纬度、速度等相关巡逻情况,进一步提升道路管理能力。遇到突发事件时,可以精准定位警车位置,实时调取警车监控,提高处置突发事件反应速度;发现“两客一危”重点车辆存在违法行为时,可及时调度距离该违法车辆最近的巡逻警车进行处理。今年以来,全盟查处“两客一危”重点车辆违法行为1618起。

该支队在全区创新推出道路交通管理“路长制”,将全盟64条国道、219条县乡道路按照辖区范围,明确每条国道、城镇(区)道路由交管大队班子成员担任路长,每条县乡道路由交管中队队长担任路长,全盟共计聘任路长86人,配备路面巡逻警车183辆,巡逻警力444人。指挥中心每日至少两次对全盟国道、县乡道进行视频巡查,随时掌握辖区道路通行情况,充分依托“路长制”管理模式,将视频巡查发现的交通基础设施损坏、道路交通安全隐患、交通事故情况、道路通行情况实时通报给各巡逻“路长”,及时消除各类安全隐患。

加强科技应用是公安交管队伍实现现代化的必经途径,也是提高公安交管队伍战斗力的有力手段。下一步,该支队将继续秉持“科技强警”理念,不断提高全盟交管部门科技应用水平及装备保障能力,为全盟经济高质量发展和人民群众生产生活创造安全、有序、畅通的道路交通环境。(聂俊龙)

勇毅前行担使命 笃行实干谱新篇

2023年,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局在上级公安机关和旗委、旗政府的坚强领导下,坚持以党的二十大精神为指引,以“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动为抓手,围绕习近平总书记交给内蒙古的“五大任务”和全方位建设“模范自治区”两件大事,把增强人民群众的安全感和满意度作为工作的出发点和落脚点,聚焦公安主责主业,按照“五个一体化”工作思路,全力以赴“防风险、保平安、护稳定、促发展”,为维护社会治安持续稳定,保障人民安宁做出了积极贡献。

强化政治建警 凝心聚魂铸铁军

2023年,乌拉特后旗公安局党委以党的政治建设为统领,以专项活动和全警实战大练兵为抓手,通过党委中心组学习、

党支部“三会一课”、主题党日等形式,毫不动摇的坚持政治建警、全面从严治警,不断提升民辅警政治理论素养和警务实战技能,最大限度地激励全警干事创业的热情。

聚焦主责主业 尽锐出战严打击

紧盯影响群众安全感的突出违法犯罪活动,始终保持强有力的高压严打态势,全力守护群众生命财产安全。2023年以来,该局以“夏季行动”等专项行动为抓手,统筹推进打击违法犯罪各项工作,打防效能显著提升。截至目前,全年共立刑事案件157起,破获刑事案件79起,同比上升31.6%,抓获刑事作案人员126人,同比上升90.1%;受理行政案件358起,同比下降1.92%;其中,共立电信诈骗案69起,

冻结资金605.82余万元,紧急止付银行卡174张,止付金额2005.1万元,退还群众被骗人民币30.7余万元;食药环类案件立案15起,破案14起,抓获14人;毒品类案件立案3起,取保3人,办理行政案件10起,处罚24人,缴获毒品安纳卡314.3克;经济类案件立案7起,破案4起,挽回经济损失100余万元。全年未发生重大群体性案件(事),社会治安大局平稳,可防性案件稳中有降。

紧盯巡查宣防 坚盾利剑护平安

乌拉特后旗公安局全面加强了治安隐患排查工作,通过治安宣防、场所管控、集中整治等多种举措,控好重要节点、管好重点场所,全力整治各类治安隐患,及时打击查处现行违法犯罪活动,社会面管

控力度不断强化。今年以来,该局共排查整治各类治安隐患132余处,未发生有影响的治安灾害事故,公共安全形势持续稳定。

乌拉特后旗公安局通过发放宣传手册、张贴宣传标语、开展专题宣讲等多种方式,将反诈防诈、禁毒防毒、校园安全、交通安全等知识送进千家万户。2023年以来,该局累计开展各类教育宣讲活动70余次,有效提升了人民群众的安全防范意识。此外,先后投资4500万元,构建了“全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控”的公共安全视频监控体系;成立了由120人组成的“平安草原志愿服务队”,形成了群防群治的社会治理新格局,为营造平安有序的社会治安环境奠定了坚实的基础。

(任魁)